

cmchao / April 01, 2019 09:16AM

[霞喀羅古道新書亮相 分享泰雅歷史故事](#)

霞喀羅古道新書亮相 分享泰雅歷史故事

2019-03-29 【Ciwas Yamai (蔣淮薇) / uliw (李承遠) 台北市】小 中 大

(清朝時代為了採樟腦，劉銘傳去打他們(泰雅族人)，然後呢到日本時代，因為霞喀羅群族人反抗日本，而造成很多可歌可泣的英雄故事。) 早期泰雅族人，為了拓展與繁衍，從泰雅族祖先的誕生之地-Pinsbkan瑞岩，陸續向北，走上遷徙之路。而三百多年前，武塔·卡拉霍(Buta Karaho)身為瑞岩社的頭目，一路帶領族人，遠從南投縣北港溪畔，翻山越嶺、開天闢地，成為現今尖石鄉基納吉群跟五峰鄉霞喀羅群的祖先，過程中，也歷經數段外族侵略。而這些點滴血淚，都流傳在這條霞喀羅古道上。(作者 徐如林:

Buta本人帶著兒子，他們就走現在武陵四秀的北邊，這樣子過去，切到大霸尖山的北陵，建立第一個部落鎮西堡。) 以武塔·卡拉霍(Buta Karaho)的事蹟，貫穿《霞喀羅古道-楓火與綠金的故事》，描繪這條隱身在霞喀羅古道背後的歷史故事。而作者就是與先生楊南都攜手踏尋古道超過三十年的徐如林，數十年來，兩人共同書寫古道歷史，終於在今年，跟修復完成的霞喀羅國家步道，同時出版。(作者 徐如林:

我們訪問耆老非常多，你剛剛看到弄出來的這些，這些耆老當時都是巡查、警丁、隘勇當過的，所以他們的印象都很深，而且這些老人家，記憶力都很好，如數家珍，所以我們從他們那邊得到很多。)(林務局長 林華慶:

楊老師念茲在茲的遺願就是，這條霞喀羅古道的歷史，這些資料都已經在過去，已經經過很長的時間整理，但是就缺最後的臨門一腳，把它做個最後的篩選之後集結成書，所以林務局在之後，也就跟徐如林老師共同來合作，非常高興，在今天(3/27)跟大家宣布，這本書完成問世了，補齊了台灣這四大古道最後一塊拼圖。) 徐如林表示，霞喀羅古道可說是史蹟巡禮之路，沿線多達25處駐在所，密度全台最多，而古道也蘊藏豐富自然景觀。她期盼，民眾親臨古道時，除了享受美景，更應要了解埋藏在古道底下的歷史故事。

---